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Raad voor Vergunningsbetwistingen  -  Dossierbehandeling

De Raad voor Vergunningsbetwistingen is een onafhankelijk Vlaams administratief 
rechtscollege. Sinds de nieuwe Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening, van toepassing 
sinds 1 september 2009, worden stedenbouwkundige beroepen tegen 
vergunningsbeslissingen immers niet meer behandeld door de bevoegde minister, maar 
door de Raad voor Vergunningsbetwistingen.

Bij de raad kan beroep aangetekend worden tegen vergunningsbeslissingen betreffende 
het afleveren of weigeren van een stedenbouwkundige vergunning of 
verkavelingsvergunning, valideringsbeslissingen en registratiebeslissingen.

De laatste jaren werd een behoorlijke dossierachterstand opgebouwd. In het verleden 
zijn op initiatief van minister Muyters reeds een aantal structurele maatregelen 
genomen om de dossierachterstand bij de raad weg te werken.

1. Met betrekking tot de dossiers.

a) Het eerste werkjaar 2009-2010: hoeveel procent werd tot op heden op het 
niveau van de raad volledig afgesloten?

b) Het tweede werkjaar 2010-2011: hoeveel procent werd tot op heden op het 
niveau van de raad volledig afgesloten?

c) Het derde werkjaar 2011-2012: hoeveel procent werd tot op heden op het 
niveau van de raad volledig afgesloten?

d) Het vierde werkjaar 2012-2013: hoeveel procent werd tot op heden op het 
niveau van de raad volledig afgesloten?

e) Het vijfde - en lopende - werkjaar 2013-2014: hoeveel procent werd tot op 
heden op het niveau van de raad volledig afgesloten?

2. Kan de minister aangeven, wat betreft het in deelvraag 1 opgevraagde aantal 
inhoudelijk afgehandelde dossiers, in hoeveel zaken de schorsing gevraagd werd en 
in hoeveel zaken ze werd uitgesproken en in hoeveel afgehandelde zaken de 
uitspraak ten gronde werd gedaan?



3. Wat is, wat betreft het in deelvraag 1 opgevraagde aantal inhoudelijk afgehandelde 
dossiers, de gemiddelde doorlooptijd van een dossier bij de Raad voor 
Vergunningsbetwistingen? Graag een opdeling per type dossier indien mogelijk. Hoe 
strookt dit met de vooropgestelde doelstellingen?

4. Wat is het totaalaantal dossiers dat nog bij de Raad voor Vergunningsbetwistingen 
in behandeling is? 

5. Werden de genomen maatregelen om de dossierachterstand bij de Raad voor 
Vergunningsbetwistingen weg te werken inmiddels geëvalueerd? Zo ja, wat zijn de 
bevindingen ter zake?

6. Wanneer hoopt de raad de totale dossierachterstand weggewerkt te hebben en 
welke initiatieven neemt de minister om dit verder te bewerkstelligen? 
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1-5. Een gedetailleerde analyse van de cijfers van de Raad voor 
Vergunningsbetwistingen vindt u in het recent jaarverslag van de Raad van het 
vijfde werkjaar. Dit verslag werd besproken tijdens een gedachtewisseling in de 
commissie ruimtelijke ordening van 5 november jl. in aanwezigheid van de 
voorzitter en de griffier/beheerder van de Raad voor Vergunningsbetwistingen.

6. Met het decreet van 4 april 2014 betreffende de organisatie en de rechtspleging van 
sommige Vlaamse bestuursrechtscolleges beogen we het maximaliseren van de 
samenwerking tussen de Vlaamse administratieve rechtscolleges, met name het 
Milieuhandhavingscollege, de Raad voor Vergunningsbetwistingen en de Raad voor 
Verkiezingsbetwistingen, door de oprichting vanaf 1 november 2014 van de Dienst 
van de Bestuursrechtscolleges (DBRC). 
De DBRC heeft de specifieke doelstelling meekregen om tot synergieën te komen 
tussen de verschillende participerende rechtscolleges om zo schaalvoordelen te 
bekomen, beheerskosten te verminderen (bv. dubbele uitgaven voor ICT, literatuur, 
bibliotheek, zittingszalen, archief, etc. vermijden) en efficiënter te kunnen werken 
(meer evenwicht tussen werklast en mensen en middelen).
De huidige Vlaamse Regering zal er voor zorgen dat de DBRC zo snel mogelijk 
operationeel is. Ik verwijs daarbij naar de Beleidsnota 2014-2019 Algemeen 
Regeringsbeleid van de Vlaamse minister-president: “Met het oog daarop zal ik 
ervoor zorgen dat de ondersteuning van de rechtscolleges op een flexibele en 
efficiënte manier kan worden verzekerd zodat een effectieve en kwaliteitsvolle 
rechtsbescherming van de betrokken burgers, ondernemingen en overheden binnen 
een redelijke termijn gegarandeerd is.”. Dat is ook mijn ambitie. Het businessplan 
dat op 20 december 2013 aan de Vlaamse Regering werd voorgelegd, is daarbij het 
uitgangspunt. 


